

1914 november hó Hen de Gioa Hoperura etteltem
Dapp

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
238-ik szám.
Szerda, 1914 november 4.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Három hónap

Fiatal házasok szoktak akkor, mikor az esküvő napja már a harmadik hónapban ismétlődik, egymás szemébe tekinteni meglepetve, hogy nini, már egy teljes fertályesztendő eltelt azóta és észre sem vettük.

Ezeréves országunk, hazánk is így tekinthet most a hű szövetségese szemébe, amikor oly sok iszonytató harcai után a legnagyobbat vivja: ime, három hónap elmúlt már azóta, amióta minden eb-kutya karddal esett reánk és bár nem mondhatni, hogy a farkas-csorda támadásait észre ne vettük volna, hogy az álnokság, fondorlat és igazságtalanság csak úgy lepergett volna rólunk; de azért mégis, mint a harmadik hónap határnapjának elmúltával, úgy állunk ott, ahogy álltunk: bátran és megtépázatlanul. Ugy állunk ott, ahogy álltunk, — visszautasítva a támadókat, megvédve a haza szent határait, büszke bizalommal hadi népünk mindenfelől elismert harci készsége iránt. Álltunk és állunk szilárdan, aki ellenség betolakodott, — véres fejjel menekült vissza, a haza határai mentesek a „hadsereg” címe alatt fosztogató bandáktól. Azok, akik a fejünkre akarták tenni a sáros sarukat, ugyancsak loholnak e sarukban elé: jó, ha még a lábukon marad.

Önhittség-e az, ha így beszélünk, vagy pedig csak bizalomteljes megítélés a világháború nagy eseményeinek? Hát bizonyára, nem az előbbi, hanem az utóbbi.

Tények, dicső fegyvertények tették az eredményeket és az eredmények beszélnek. Ismételjük-e, hogy a hadüzemek lázában mivel dicsekedtek ellenségeink, akik pedig bővebben vannak, mint csillag az égen és fűszál a földön? Pár hetet vetettek csak annak, hogy bent lesznek az ország belsejében, s Budavárából diktálják a hadisarcot és onnan tesznek bennünket muszka vagy szerb alattvalókká.

Mi vált be ebből a részeg lármából? Semmi. Ott vannak helyben, ahol voltak, de semcsak helyben vannak, hanem helyben is vannak hagyva alaposan. Mert hiszen, ha valaha igazság volt, most bizonyára élőszó az a költői

mondás, hogy él még a magyarok Istene, jaj annak, aki föltámad ellene. És a hővéd név dicsőségétől hangzik a hatalmas német szövetséges tábora és ezt a nevet félelemmel veszik kékülő ajkukra az ellenségek. A magyar haza helyt áll, mint ezer esztendő óta minden időben és nem vész el az a nemzet, amelynek ilyen fiai vannak.

A harc vonal, amelyben a muszka ellen most a harc áll, hétszáz kilométer hosszú. Ez a legnagyobb tűzvonal, ez a legnagyobb hadi homlokzat, amely a világ összes háborúi óta csak létezett. A budapesti vasutvonalnak Debreczen — Budapest között levő része körülbelül kétszáznegyven kilométer hosszú. Az északi csataterén levő hadfrontunk háromszor ilyen hosszú. Rettenetes nagy távolság ez, amelyet végig kellett rakni katonával és végig is van rakva. Az orosz már elhozta erre a vonalra minden erejét — és hátrál. Lassan ugyan, de hátrál.

Hadereje, a számbeli tömeget tekintve, háromszorosa, de erre is el lehetne mondani Aesopussal: quanta species, sed cerebrum non habet. Tömeg csak, szív és lélek nélkül, vad és buta tömegek, amiket gépfegyver űz hátulról az előttük álló gépfegyverek elé. Oda összeszedték már minden erejüket. Elhozták a Kaukázusból, amit birtak, azokat az egykori szabad törzseket, amelyek csak fogcsikorgatva türik az orosz zsarnokságot; elhozták Szibériából a muzsikokat, kalmukokat, s egyéb kutyorru népeket.

E nagy tömegek nem számítanak inkább kenyérszítók, mint harcosok. A muszka hadseregből való foglyoknak a száma, már a németekével együtt, nem igen járhat messze a félmilliótól. S mennyi az elesett! Csak a przemysli földszáncoknál hetvenezer volt a veszteségük. Ugy van, ahogy a muszkaverő Boroevics Szvetozár hadtestparancsnok mondta: előbb minden katonánkra három muszka esett, most már csak kettő, s mikor úgy fog az arány állani, hogy egy az egy ellen: akkor a bomlásuk és a pusztulásuk megkezdődik.

Három hónap óta dolgozunk ezen. És az eredményekhez mindig közelebb érünk. E nagyszerű munka mellett valóban eltörpülhet minden kishitűség, idegesség és rémlátás. Nincsen itt helye semmi másnak, mint a nemzet egészének erejébe vetett törhetetlen bizodalomnak

És emeljük föl sóvárgó szívünket az ezeréves nemzet örök istenéhez, hogy áldó jobbával, áldó jobbjá tenyerének a melegével segítse azokat a bátor hősokeket, akiknek a diadalmas fegyverei a haza második ezredévét éppen most készítik elő.

Városi közgyűlés.

Debreczen város törvényhatósági bizottsága folyó 1914. évi november hó 6-án, pénteken délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a következő:

Polgármesteri jelentés az 1914. évi június július, augusztus és szeptember hónapokról, valamint az 1913. évről.

A főispán értesítése, hogy Ófelsége a miniszterelnök leirata szerint a város közönségének a Ferenc Ferdinánd főherceg öfensége és neje Hohenberg Zsófia hercegnő elhunya alkalmából kifejezett részvétnyilvánítását megelégedéssel fogadni és legkegyelmesebb köszönetét nyilvánítani méltóztatott.

Belügyminiszteri leiratok: A szervezeti szabályrendelet 5. §-ának módosítása tárgyában kelt közgyűlési határozat jóváhagyása, — a tüdőbeteg gondozó intézet részére engedélyezett évi segély, — a hadiállapottal kapcsolatos és a város által előlegezendő költségeknek a 4 millió koronás függő kölcsönből fedezése, — Foltinek Aurél nagysomkúti lakos gyógyszerésznek városunkban új gyógyszerár felállításának engedélyezése iránti kérelme, — és a vadászati jog értékesebbé tétele tárgyában alkotott szabályrendeletre vonatkozólag.

Vallás és közoktatásügyi miniszteri leiratok az Orsz. Tanítói Árvaház telkének a Klár Andor-féle telekkel bővítése, — s a színház ügyében.

Földmivelésügyi miniszteri leirat a gazdasági cseléd lakásokról szóló szabályrendelet jóváhagyása tárgyában.

Kecskemét th. jogu város átírata hadiadó megállapítása tárgyában a kir. kormányhoz intézett felratanak támogatása iránt. Ugyanezen ügyben Jánoshalmi Nemes Marcell kir. tan. lapunkban is ismertetett indítványa.

Tanácsi előterjesztések: A Magyar Vasuti Forgalmi Részvénytársaság által létesítendő ek az államvasutak és a Deb-

Szolyvai

hugyhajtó és hűgysavoldó gyógyvíz.

Dr. Kéty, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárak nyilatkozatai alapján elsőrangú gyógyásatásu: csusz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, hűgymok, epekő, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kítűnő ízű űdítő ital. — Mindenütt kapható. Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

reczen—nyirbátori vasut vágányaival összekötése tárgyában;

a harctéren elesettek emlékének megőrkítése, — a Debreczeni Bank Részvénytársaságnál elhelyezett városi betétek, — a vízvezetési kutak létesítéséből kifolyólag Törs és Ormai-cég által a város ellen folyamatba tett pernek egyezség útján megszüntetése, — a mozgóítás folytán katonai szolgálatra bevonult városi tisztviselők és alkalmazottak fizetésének folyósítása;

a gyámpénztár 1913. évi számadása és mérlege, — a közgyámi állásnak a IX. fizetési osztályba sorozása;

a vízmű és csatorna üzemmel kapcsolatos pénzkezeléshez és könyveléshez szükséges személyzet beállítása, — a város házipénztára és az általa kezelt alapítványi pénztarak, valamint a városi vállalatok 1915. évi költségelőirányzata és az utadó-alap 1915—1916. évi költségelőirányzata;

a Debreczen—Nyirbátori h. é. vasut nagy-erdei összekötő vágányának áthelyezése, — a DMKE-internátus építésének beféjezéséről és a közgyűlés által felajánlott téglanyag árának 33,420 55 koronának fedezéséről, — az új iskolák építési költségeinek, — valamint a köz-

vágóhid bővítési munkalatainak végelszámolásánál kifizetésre váró 31,600 korona költség fedezete ügyében, — az engedélyezett 4 millió koronás függőkölcsön f. évi október hó 1-én esedékes részletének hovatordítása;

a f. év végén tartandó törvényhatósági bizottsági tag választások előkészítése, — a viztorony kupolájának vörösrézrel burkolása, — a Balogh János hajdutól ellopott pénznek a gyámpénztári tartalék alapterhére megtérítése, — a holtbányai legelőbér hátralékok törlése ügyében;

az állami főreáliskolánál Nadasdy Alajos r. tanár nyugdíjaztatása, helyének pályázat útján betöltése és az állásra Nadasdy József okl. tanár ajánlása, — az epreskerti faraktár 1913. évi számadása;

a fakompetencia eltörlése, — a polgári failletmény árának megállapítása, — a városi tulajdont képező földek haszonbérbe adása végett tartandó árverések ügyében, — a rendőrség által letartóztatott és elítélt, ugyszintén tolonc-egyének f. évi szeptember—december hókapok folyamán szükséges élelmezési költségeinek fedezésére 6000 K póthitel engedélyezése, — az epreskerti föld haszonbérbe adásának mellőzése ügyében;

az elhalálozás folytán megüresedett központi választmányi tagsági hely betöltése és végül a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1915. évi névjegyzékének beterjesztése tárgyában.

A közigazgatási bizottság 1914. év első feléről szóló féléves jelentésének beterjesztése.

Benkő János indítványa a város egyik utcájának II. Vilmos német császár Ófelsége nevére elnevezése iránt.

Segélyező bizottság kérvénye a hadba vonult családtagjai részére ingyenes tűzifa adományozása iránt.

Gyarmathy István, Csanak Jenő és Hajdu-szovát község haszonbérletkérvényei bérfitelési halasztás engedélyezése, — a siketnémákat gyógyító egyesület kérvénye 12,000 Kor. és 30 öl fa évi segély engedélyezése, — Marton Gyula kérvénye az általa bérelt üzlethelyiség bérének leszállítása iránt.

Király János irodatiszt, Sarkadi Mihály polgári biztos, Hajdu Kálmán rendőrtizedes és Kánya Lajos napidijas irnok családi pótlék iránti kérvényei.

Felebbezések, szabadságolási, özvegyi, kegy- és nyugdíjazási ügyek, orvosi tudori és baba oklevelek kihiretetése.

Szétvert szerb hadosztályok.

Budapest, nov. 3. (Hivatalos.) **Macsvában elért sikerünk csak tekinthető át. Stefanovics Stepa tábornoknak ott harcban volt 4—5 hadosztályból álló 2-dik számú hadserege csak úgy menekülhetett a fenyegető helyzetből, hogy hanyathozta visszavonni és mindennemű készletét, tréningjét hátrahagyta, miközben számos foglyot ejtettünk.** Az ellenség, anélkül hogy előre elkészített hátulso újabb ellenállást kifejtett volna, egyfolytában a Sabáctól délre elterülő dombvidékre hátrált és szívós, de hiábavaló ellenállást csak még Sabácnál fejtett ki, mely várost csapataink nov. 1-ről 2-ra virradó éjjelen rohammal bevettek. Potiorek sk. tábornok vezette. (Min.-eln. s.-oszt.)

A törökök Kaukázusban Visszaverték az oroszokat.

Konstantinápoly, nov. 3. Az ottomán Távirati Iroda a következő hivatalos jelentést adta ki:

Kaukázusi határunkról érkezett hivatalos hírek szerint az oroszok több ponton megtámadták határ csapatainkat, de kénytelenek voltak visszavonulni, miközben csapataink erélyes ellenállása következtében veszteségeket szenvedtek. (Min.-eln. s.-oszt.)

Felsült angol támadás a Földközi-tengeren.

Konstantinápoly, nov. 3. A Földközi-tengeren angol cirkálók megkezdték a tüzelést és elsüllyesztettek egy feléjük közeledő görög torpedónaszádot, amelyet török naszádnak tartottak.

Ez is mutatja, hogy ellenségeink szárazon és vizen megkezdték az ellenségeskedést, amelyet hosszabb idő óta terveztek, Az egész ottomán nemzet bizva Istenben, a jog és igazság legfőbb oltalmazójában, el van határozva visszaverni ezeket a támadásokat, amelyek nemzeti létük megsemmisítésére irányulnak. (M. e. s. o.)

A szerb követ elutazik Konstantinápolyból.

Konstantinápoly, nov. 3. A szerb követség épületéről levétette cimerét. A követ ma este vagy holnap elutazik. (M. e. s. o.)

Egy angol kikötő elfoglalása.

Berlin, nov. 3. A Vossische Zeitung jelenti Konstantinápolyból: Nagyszámu mohamedán és angol afrikai benszülöttből álló csapat Mohamed sejk vezetése alatt megszállta Berbera angol kikötőt, elfogta és az ország belsejébe vitte az ottani angol hivatalnokokat. A felkelés gyorsan terjed. (Min.-eln. s.-oszt.)

HIREK.

— **Az esküdtbírók jövő évi elnökei.** Igyártó Sándor, a debreczeni kir. ítélőtábla elnöke, az 1915. év tartamára a debreczeni kir. törvényszéknél szervezett esküdtbírók elnökévé Hoffmann József kir. táblabíró, helyettes elnökévé pedig ugyanazon idő tartamára Nagy Kálmán királyi törvényszéki bírót jelölte ki.

— **Vissza kell térni a menekülteknek.** A rendőri sajtóiroda jelenti: Felhívás! Dacára a hatósági felhívásnak, számosan tartózkodnak még városunkban Ung, Bereg és Máramaros vármegyéből olyan egyének, akik az orosz betörés alkalmával menekültek ide, s azóta — a hatóság előtt ismeretlen okokból — mindez ideig nem tértek vissza otthonukba. Ezeket a hatóság figyelmezteti, hogy 48 óra alatt annyi val inkább térjenek vissza lakóhelyeikre, mert ez idő elfeltétel az ingyenes utazásra jogosító igazolványok kiadása beszünttetni, sőt a külföldi cél nélkül itt tartózkodó menekültek a városból ki fognak utasítani.

— **Öngyilkos kőműves-segéd.** A Péterfi-utcai temetőcsősz egy öngyilkosra talált. Az éleunt Makai István kőműves-segéd volt, aki egy sirkerítésre akasztotta fel magát. A rendőrség részéről dr. Olasz Vilmos ügyeletes rendőrfogalmazó jelent meg a helyszínen. Megállapította az öngyilkosság tényét. Hogy mi kergette Makait a halálba, nem tudni. Erre nézve talán majd a további nyomozás nyújthat felvilágosítást.

— **Halálozások.** Az elmúlt három napban a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Dédai Erzsébet Mária ref. 8 hónapos, Bakura Mária reform. 3 hónapos, Illés Sándor ref. 63 éves, Weisz Berta izr. 47 éves, Király Gerzson ref. 53 éves, Varga Sándor ref. 23 hónapos, Ladányi Anna r. kath. 6 hónapos, Szombai Erzsébet reform. 7 hónapos.

— **Kérelem.** Városunk azon honfővárosi és urnőit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejezdő, csuklódvédő, hasvédő, térdvédő, alsó- és felső nadrág adományait a főispáni titkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

— **Jótekonycélú magyar állami sorsjáték.** Ó cs. és kir. Felségének legfelső elhatározása alapján a budapesti m. kir. lottójövedéki igazgatóság minden másfél évben jótekonycélú állami sorsjátékot rendez, melynek tiszta jövedelmét közhasznú és jótekonycélúakra fordítják. A budapesti m. kir. lottójövedéki igazgatóság jelenleg a XXXI-ik állami sorsjátékot rendez 475,000 K készpénz nyereménnyel. Az összes nyereményeket készpénzben fizetik ki. A sorsjegy roppant olcsósága és a sok kedvező nyerési esély folytán a köz javára működő emberbaráti intézmények érdekében felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg rendezés alatt álló XXXI-ik jótekonycélú állami sorsjáték támogatására. A huzást visszavonhatatlanul f. é. december hó 9-én a lottójövedéki igazgatóság (Budapest, IX, Vámpalota) tartja meg. Az említett igazgatóság kívánatra bárkinek díjtalanul és portómentesen küldi ezen sorsjáték részletes játékervét.

— **Meleg ruhát a szegény gyermekeknek.** Kérjük a város nemesszöv. közönségét, hogy a hadbavonultak hátramaradt gyermekei részére meleg téli ruha adományait a Központi Segélyező Irodába (Eg. házi palota 11. sz. bolt-helyiség) naponként délelőtt 10—11 óraig eljuttatni sziveskedjenek

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irla: B. M. CROKER. 156

Ez az egyenruhás, hajlott termetű házigazda, aki szívére tette a kezét, amikor meghajolt a vis-à-vis-ja előtt, vajon elköveíthette-e ezt a borzalmas gyilkosságot husz esztendővel ezelőtt, túl a Vannon, a mocsaras zombékban?

Alig hittem el. Egyébként ez a száz meg száz lámpától világított fényes helyiség, amely zsufolya volt díszes ruhába öltözött vívőekkel és szép nőkkel, ahol kitűnő zenekarunk muzsikája közé vidám női és férfi kacagás vegyült, nem volt alkalmas arra, hogy rá gondolkodjak a sok ezer holdnyira terjedő zombék alacsony kunyhóira, fekete fözegére, amelyet a szél szomo-

ruan bugva végigsöpör, vagy azokra a borzalmasan tárogó, fekete vízzel megtelt üregekre, amelyek között megtalálták a meggyilkoltat.

Amikor Kant visszalépdelt hozzám és megfogta kezemet, egész testemben megrázkódtam.

— Mi baja? — kérdezte, majd gyöngéden megszorította ujjaimat. — Egészen ijednek és sápadnak látszik. Rosszul érzi magát?

— Semmi bajom sincs, — siettem a válasszal, s elkaptam a kezemet. — Köszönöm, egyedül is meg bírok állani.

— Miért huzza el a kezét? — kérdezte sértődött hangon.

— Mert ki nem állhatom ha megfogják a kezemet. De ne törődjék, kérem, velem. Beszéljen valamit erről a csinos, kékruhás leányról itt szemközt.

— Csinosnak tartja? De ugyan, nagyságos asszonyom, hol a szemé? — s felhuzta vékony szemöldökét.

— Hát hol van az ön szemé?

— Az én szemem csak kegyedet látja. Elált a lélegzetem a leplezetlen célzásra. néma haraggal szegeztem rá tekintetemet, — utánozni akartam nagyanyám leghírhedtebb „fagyos” tekintetét, aztán sértődötten fordítottam el a fejemet.

— Haragszik, kedves nagyságos asszonyom? Bocsásson meg, valóban szerencsétlen vagyok! Nem akartam megbántani.

— Akkor kérem figyeljen a táncra, s ne személyeskedjék — feleltem mereven.

— Csak nem engesztelhetetlen? — tréfalkozott.

— De igen — feleltem a leghatározottabban.

Kant gunyosan, nagyon hitelesen mosolygott, — majd ráterelte a szót az ezred ügyeire.

Azt hiszem, gonosz örömet lelte abban, hogy ráijessen.

Énken beszélt Egyiptomról, arról a kiállításról, hogy ezredünk legközelebb részt vesz a nilusi expedícióban.

Jim ezt a keletmetlen lehetőséget ugyancsak eltűkölta előttem, s főleg megjegyeztem, hogy dobogó szívvel, visszafojtott lélegzettel hallgattam táncosomra.

— Hát nem tudja, hogy legközelebb rajtunk a sor, hogy idegenben szolgáljunk? — kérdezte borzalmasan.

— Az: tudtam, hogy egy-két esztendő múlva áthelyeznek bennünket.

— Egy-két esztendő múlva! Néhány hónap múlva indulnunk kell. De talán már egy pár hét múlva is. Teljesen el vagyunk rá készülve, hogy rögtön hajóra szálljunk, ha hirtelen parancsot kapunk. Az idegenben való szolgálat pokol a házastisztnak.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

NYILTÉR

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
 Irgalmas égvényes
SAVANYUVÍZ

A doboz egéscse


 a légutak
 megbetegedésénél,
 a garat és hörgők
 hurutjánál, tüdő- és
 mellhártya-gyulladásnál.

CSASZARFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénos hévívízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő eredménye használatnak főleg csuszabántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakoszoba. Szolid kezeléi intányos árak. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatósága

MOLL-FELE
SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDES, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSEGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona
Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FELE
SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós borszesz nevezetesen mint a fájdalomcsillapító bedörzsölés szerköszvény, csusz és a megülésegyéb következményeilegismertebb népszerű.



Egy ózozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
Védél megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Petroleum

 Ha szép világosságot
 akar szobájában,
 kérje mindenütt

 A „Vacuum Oil Company r.-t.”
Vacilite
 petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

XXXI-ik magyar királyi

JÓTÉKONYCÉLU ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordítottatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14886 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 Koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200,000 K készpénzben,

		továbbá	
1 főnyeremény	30,000 K	20 nyeremény	á 200 K . 4,000 K
1 „	20,000 „	40 „	á 150 K . 6,000 K
1 „	10,000 „	100 „	á 100 K . 10,000 K
1 „	5,000 „	200 „	á 50 K . 10,000 K
5 nyeremény	á 1000 K	2500 „	á 20 K . 50,000 K
5 „	á 500 K i	12000 „	á 10 K . 120,000 K
10 „	á 250 K	14886 nyeremény	összesen 475,000 K

Huzás visszavonhatlanul 1914 december 9-én

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta, adó-, vám- és sóhivatalná, az összes vasúti állomásokon, s a legtöbb dohánytözsdeben és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld

a M. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.

Szabásból lemaradt
posztódarabokat
 állandóan vesz minden mennyiségben úgy
 szortirozva, mint szortirozatlanul

Hugo Koritschner,
 Brünn, Hoffgasse.


HOTEL DEAK FERENCZ ELSORANGU CSENDES, SZÁLLO -

Budapest, Aggteleki-utca 7.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve.

személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill.

5 perc a keleti pályaudvartól.

80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére.

Tulajdonos PALLAI MIKSA.

PALACE SZÁLODA BUDAPEST,
VIII., RÁKÓCZI-UT 43. sz.

ELSŐRANGU SZÁLLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.

A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 150 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténként magas színvonalu hangverseny.